

XX

С.-Петербургские ведомости
РАБОЧАЯ ТАБЕТА

17 НОЯ 1991

А вы нас слышите?

12

— задают вопрос люди, живущие в мире без звуков

В Петербурге немало общественных объединений инвалидов, но только одно из них представляет интересы глухих людей. Это городская организация ВОГ (Всероссийское общество глухих). Однако совсем недавно появилась пока еще мало известная даже для неслышащих инвалидов организация, называемая Благотворительная ассоциация инвалидов по слуху (БАИС). Чем она отличается от ВОГ? На этот вопрос отвечает председатель БАИС Владимир Валентинович БОЧАРОВ.

Еще до недавнего времени ВОГ была надежной опорой для неслышащих, с которой считалось правительство. Теперь положение изменилось: наши собратья по несчастью, инвалиды по слуху, вынуждены уходить по сокращению с работы из выстроенных руками самих глухих предприятий и искать «счастье», кусок хлеба в других местах. А их нигде не ждут. Руководящий персонал, в основном из слышащих, равнодушен к проблемам рабочих — инвалидов по слуху, не заботится о том, чтобы помочь глухим освоиться в рыночных отношениях и

приспособить к новым условиям предприятия ВОГ. Однако льготы эти люди продолжают пользоваться. Многие неслышащие либо совсем не знают, либо плохо разбираются в правовой политике. Их грамотность ниже, чем у слышащих, потому что во многих школах России, в том числе и Санкт-Петербурга устарели методы обучения и воспитания глухого человека. Во многом это оттого, что в такие школы не допускают глухих педагогов, лучше понимающих психологию детей с нарушением слуха. Но главной нашей проблемой

остается трудность общения со слышащими, следовательно, ограниченность в получении информации. Правительства других стран признают глухих людей лингвистическим меньшинством. Там проводится двуязычное обучение глухих в школах (общение с помощью жестового и устного национального языка одновременно). Если государство юридически признает глухих носителей самостоятельного языка, то оно соответственно предоставляет услуги сурдопереводчиков для глухих, что облегчает доступ к информации и общению. Для нас, россиян, это гоубая мечта. И потому инвалиды по слуху решили самостоятельно добиваться улучшения условий своей жизни. Главная задача нашей ассоциации — добиться признания правительством и Государственной Думой РФ инва-

лидов по слуху «нацией» со своей культурой и языком. Мы стараемся принимать в члены БАИС только глухих и слабослышащих, как предусмотрено нашим уставом. Специалисты из слышащих приглашаются по контракту. Наша региональная политика направлена на поддержание контактов с местными органами власти в решении трудовых, правовых и социальных вопросов. Мы считаем, что для более оперативного решения наших проблем места социальных работников или инспекторов по делам инвалидов по слуху в любом органе власти логично было бы предоставлять неслышащим образованным людям. Ассоциация содействует трудоустройству инвалидов по слуху и организации ими собственного бизнеса. Мы просим всех добрых и отзывчивых людей хотя бы заглянуть в наш мир, где нет звуков,

обратить внимание на наши проблемы и облегчить наше существование. Среди нас есть талантливые актеры, танцоры, поэты, художники, культурологи, режиссеры. В своем кругу они творят чудеса. Но могли и хотели бы быть полезными для всего общества. Чтобы сделать жизнь инвалидов по слуху полноценной, БАИС планирует проводить культурно-просветительные мероприятия. Первый в истории России международный фестиваль культуры глухих и слабослышащих пройдет в 1995 году в Царском Селе. Пушкинская администрация поддержала нашу идею. Теперь необходимо собрать средства. Мы рассчитываем на отклик тех, кому не безразлична судьба инвалидов, пока, к сожалению, лишенных возможности в полной мере общаться с миром слышащих.